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ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ 
ΠΑΝΕΛΛΑΔΙΚΟ ΣΥΛΛΑΛΗΤΗΡΙΟ στη Δ.Ε.Θ. 

ΣΑΒΒΑΤΟ 5 ΣΕΠΤΕΜΒΡΙΟΥ 2015 – 6.00 μ.μ. – ΑΓΑΛΜΑ ΒΕΝΙΖΕΛΟΥ 

 
Μετά από πέντε χρόνια μνημονιακής πολιτικής, με τα συνεχή σκληρά πακέτα 

μέτρων νεοφιλελεύθερης έμπνευσης να διαδέχονται το ένα το άλλο, εξαθλιώνοντας 

τους πολίτες, προβάλλοντας πάντα την επιβολή αναγκαίων δήθεν μεταρρυθμίσεων, η 

νέα συγκυβέρνηση «φόρτωσε» στον Ελληνικό λαό ένα ακόμη δυσβάσταχτο μνημόνιο. 

Τι και αν όλες οι κυρίαρχες πολιτικές δυνάμεις διαγκωνίζονταν στα 

μπαλκόνια προεκλογικά πως οι μονόπλευρες πολιτικές λιτότητας, η ανελέητη 

φοροληστεία εξαθλιώνουν τον λαό, εξανεμίζουν κάθε ελπίδα ανάπτυξης που είναι ο 

μόνος δρόμος εξόδου της χώρας από την κρίση, τελικώς όλοι υπέκυψαν στους 

δανειστές και στις εξωπραγματικές τους απαιτήσεις. 

Οι πολιτικές των μνημονίων έχουν ξεκάθαρο αποτύπωμα που κανείς δεν 

μπορεί πλέον να αμφισβητήσει. Άφησαν πίσω τους 1.500.000 ανέργους, χιλιάδες 

λουκέτα επιχειρήσεων, χιλιάδες αυτοκτονίες συμπολιτών μας που έμειναν χωρίς 

δουλειά, φαγητό, στέγη και μέλλον, τεράστιες μειώσεις σε μισθούς και συντάξεις, 

κατάργηση των εργασιακών και ασφαλιστικών δικαιωμάτων. 

Γκρέμισαν κάθε ίχνος κοινωνικού κράτους, αποτέλεσμα κοινωνικών αγώνων 

δεκαετιών, ισοπέδωσαν το Δημόσιο σύστημα Υγείας και Ασφάλισης, εκχώρησαν 

για ένα ξεροκόμματο την Δημόσια περιουσία και ιδιωτικοποιούν κάθε προσοδοφόρο 

τομέα του Δημοσίου σε όσους χρόνια αγωνίζονται με θεμιτούς και αθέμιτους τρόπους 

να «βάλουν στο χέρι» με μόνο στόχο το κέρδος!!! 

Κοινωνικές δυνάμεις και δυνάμεις της εργασίας που αντιστάθηκαν με σθένος 

τα πέντε (5) τελευταία χρόνια ενάντια στην λαίλαπα του  νεοφιλελευθερισμού, με 

την υπογραφή και του 3ου μνημονίου που είναι ίδιας έμπνευσης και προσανατολισμού 

με τα προηγούμενα, «έχασαν» την ελπίδα ανατροπής αυτών των πολιτικών. 

Ξέρουν πως πρέπει για μια ακόμη φορά να βρεθούν στην πρώτη γραμμή του 

αγώνα για να υπερασπιστούν τα δικαιώματα των εργαζομένων, των συνταξιούχων, 

των ανέργων και των φτωχών κόντρα στο Νόμο του χρήματος, της δικτατορίας των 

τραπεζών, στο συμφέρον του «κεφαλαίου», εγχώριου και μη!!! 

Η πλήρης απουσία προοδευτικού σχεδίου εξόδου από την κρίση σε συνδυασμό 

με την πραγματικά αφόρητη αλλά αναμενόμενη πίεση των δανειστών, οδήγησαν 

στο 3ο πιο σκληρό και αδιέξοδο μνημόνιο. Ιδιαίτερα στην Τοπική Αυτοδιοίκηση, η 

«ανανέωση» της απαγόρευσης κάθε νέας πρόσληψης έως το τέλος του 2016, τη στιγμή 

που υπάρχει τεράστια έλλειψη προσωπικού ιδιαίτερα εργατοτεχνικού και παιδαγωγικού 



και τον υφιστάμενο οικονομικό στραγγαλισμό της, οδηγεί με μαθηματική ακρίβεια σε 

συρρίκνωση κοινωνικών δομών και αθρόες ιδιωτικοποιήσεις χωρίς να αποκλείονται και 

οι απολύσεις!!! 

Την ίδια στιγμή νέοι «μεταρρυθμιστικοί όροι» όπως «αποσυμπίεση της 

μισθολογικής κατανομής» που εμπεριέχονται στο νέο μνημόνιο σε συνδυασμό με το 

νέο «σύστημα αξιολόγησης» που συνδέεται με το ύψος των αποδοχών, καταδεικνύει 

νέα μείωση των αποδοχών των εργαζομένων στο Δημόσιο και στην Τοπική 

Αυτοδιοίκηση. 

Τα επιχειρηματικά και εργολαβικά συμφέροντα, ιδιαίτερα στην διαχείριση 

των απορριμμάτων καραδοκούν, με αποτέλεσμα εκμεταλλευόμενοι και την ανοχή-

ανδράνεια της τελευταίας συγκυβέρνησης, να ιδιωτικοποιείται η αποκομιδή σε 

αρκετούς Δήμους της χώρας με άλλοθι την έλλειψη προσωπικού. 

Οι εργαζόμενοι και το συνδικαλιστικό κίνημα στην Τοπική Αυτοδιοίκηση 

αλλά και στο Δημόσιο γενικότερα, κάτω από τις νέες πολιτικές συνθήκες που 

διαμορφώθηκαν υπό το πρίσμα και της νέας διάψευσης των προεκλογικών 

προσδοκιών, μπορεί και πρέπει να διεκδικήσει και να ασκήσει το δικό του ανεξάρτητο, 

διεκδικητικό, αγωνιστικό του ρόλο. 

Κανένα μνημόνιο και καμία κυβέρνηση δεν αγωνίστηκε για την τεράστια 

φοροδιαφυγή, για φορολογική δικαιοσύνη και αναλογική κατανομή των βαρών. 

Κανένα μνημόνιο νεοφιλελεύθερης κατεύθυνσης δεν θα βελτιώσει το Δημόσιο 

σύστημα Υγείας και Παιδείας, δεν θα κατοχυρώσει εργασιακά και ασφαλιστικά 

δικαιώματα, δεν θα ισχυροποιήσει δημοκρατικές και συνδικαλιστικές ελευθερίες. Στη 

λογική δε των ενδεχόμενων «ισοδύναμων», υποβόσκει για μία ακόμη φορά το θηρίο 

του «κοινωνικού αυτοματισμού»!!! 

Απέναντι σε μία νέα συμφωνία με αρνητικά κοινωνικό πρόσημο, οφείλουμε 

και θα σταθούμε ΟΛΟΙ ΜΑΖΙ, ενωτικά, αποφασιστικά, αγωνιστικά όρθιοι. Θα 

αγωνιστούμε για την ανατροπή των νεοφιλελεύθερων πολιτικών που επιβάλλουν τα 

μνημόνια που μόνο στόχο είχαν και έχουν την αποπληρωμή ενός δυσθεώρητου χρέους, 

το ξεπούλημα της Δημόσιας περιουσίας, την διάλυση των Κοινωνικών κατακτήσεων 

και του Κοινωνικού κράτους, το ξεπούλημα των Δημοσίων αγαθών!!! 

 

Η μαζική συμμετοχή των εργαζομένων στην Τοπική Αυτοδιοίκηση στο 

Πανελλαδικό Συλλαλητήριο στη Θεσσαλονίκη, το ΣΑΒΒΑΤΟ 5 ΣΕΠΤΕΜΒΡΙΟΥ 

2015 (Άγαλμα Βενιζέλου στις 6.00 το απόγευμα), θα σηματοδοτήσει την συνέχιση του 

επίπονου και διαρκή αγώνα των εργαζομένων για την τελική ΑΝΑΤΡΟΠΗ-

ΑΝΥΠΑΚΟΗ-ΡΗΞΗ με τις ακραίες νεοφιλελεύθερες πολιτικές των ΜΝΗΜΟΝΙΩΝ. 

 

Με αγωνιστικούς χαιρετισμούς 

Για την Εκτελεστική Επιτροπή της Π.Ο.Ε.-Ο.Τ.Α. 

        Ο Πρόεδρος                                                                     Ο Αναπλ. Γεν. Γραμματέας 

 

Θέμης Μπαλασόπουλος                                                  Γιάννης Τσούνης 


